

EXTRAÑO FOSIL MARINO

arrojado por el mar en Tarragona

TARRAGONA, 23.—Un extraño ejemplar de fósil marino ha arrojado el mar en el lugar conocido por La Llosa. El fósil, cuya especie es totalmente desconocida, mide unos dos metros de longitud y tiene unas poderosas mandíbulas de forma triangular armadas de gran número de colmillos de forma cónica. Está siendo objeto de estudio para averiguar la especie a que pertenece. (Efe).

Parece que ha estallado en Bolivia otro movimiento revolucionario,

en el que participan elementos civiles, obreros y algunos militares que intervinieron en la revolución triunfante

Según se reciben en Buenos Aires

SANTIAGO DE CHILE (urgente), 23.—El Ministerio de Relaciones Exteriores ha manifestado al corresponsal de la United Press que se han recibido noticias de que ha estallado en Bolivia una nueva revolución contra los elementos que participaron en el levantamiento que dió muerte al presidente Villarreal. (Efe).

BUENOS AIRES, 23.—El ministro de Relaciones Exteriores ha informado que se han recibido noticias de que ha estallado en Bolivia una nueva revolución contra los elementos que participaron en el levantamiento que dió muerte al presidente Villarreal. (Efe).

OBROEROS EN HUELGA (Chile), 23.—Los obreros de las minas bolivianas de Pulacayo, entre La Paz y Oruro, se han declarado en huelga para protestar por el asesinato del presidente Villarreal, según anuncia Radio Arica. Agrega que una manifestación popular que se preparaba para el lunes por la tarde en La Paz, fué suspendida. Continúan los disturbios en algunas ciudades. Un avión voló sobre La Paz con objeto de reducir al silencio algunos focos de resistencia, in-

tegrados por adictos al fallecido presidente Villarreal. (Efe).

SIGUE LA AGITACION (Chile), 23.—Las informaciones que proceden de La Paz indican que la agitación subsiste en varios puntos del país. Una emisora de radio, adicta al régimen depuesto, anuncia que la situación es violenta en muchos puntos de la nación.

Las noticias de La Paz indican que los estudiantes de la Facultad de Derecho han pedido a la Junta de Gobierno que declare cesantes a todos aquellos empleados públicos que no vuelvan hoy a su trabajo. (Efe).

NOTICIAS CONFUSAS (Chile), 23.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, Bramuglia, ha declarado que sólo tiene, hasta ahora, noticias incompletas de la revolución de Bolivia. Agrega que mantiene estrecho contacto con las cancillerías de las demás naciones americanas acerca de la cuestión del reconocimiento de las nuevas autoridades de La Paz. Negó que se hubiera recibido ninguna nota respecto al dicho tema de la Secretaría de Estado de Washington.

Según los círculos diplomáticos argentinos, prevalecerá la opinión de ampliar el sistema del reconocimiento colectivo de los países americanos, previas consultas a sus cancillerías. Siguen siendo confusas las informaciones de Bolivia. Mientras uno de los corresponsales afirma que duran-

te los cuatro días de lucha no hubo más de 260 personas muertas y heridas—treinta muertos exactamente—otros calculan en dos mil las bajas. Es elevadísimo el número de encarcelados, y también parece importante el de colaboradores de la antigua situación que han perdido la vida en las llamadas operaciones de limpieza.

Un informe telegráfico de La Paz dice que nadie usa ahora corbata en las calles, como distintivo revolucionario. El embajador de Chile, Osvaldo Vidal, y otros diplomáticos pasaban ayer sin esa prenda, que se arrancó un estudiante durante la lucha pasada, incitando a sus compañeros a imitarlo. Este detalle se da como prueba de que se trata de una revolución profundamente popular.

Al parecer, las Embajadas y Legaciones de La Paz asilan una crecida cantidad de perseguidos. El ministro argentino de Relaciones Exteriores admitió ayer la posibilidad de que algunas figuras del Gobierno depuesto hubieran buscado refugio en la Embajada argentina.

Una información procedente de Londres dice que la revolución ha sido dirigida por elementos de izquierda, y ha sido debida a las dificultades económicas y al bajo nivel de vida. Añade que los medios diplomáticos británicos se muestran impresionados por la violencia de los hechos, especialmente por el asesi-

nato de Villarreal, observando que recuerda a Mussolini, y observan atentamente el desarrollo de los acontecimientos por si algún indicio revelara que el golpe fué montado con asistencia externa.

Informaciones de Washington señalan que el Departamento de Estado no ha tratado aún del reconocimiento del nuevo régimen boliviano, y se predice que los Estados Unidos consultarán el caso con las demás Repúblicas americanas. (Efe).

NOTICIAS DE VICTIMAS (Chile), 23.—Ante los rumores fantásticos respecto al número de muertos y heridos registrados durante la revolución, el corresponsal de la United Press ha visitado hospitales, clínicas, etc., habiendo podido controlar 33 muertos en los lugares visitados. Por lo que se refiere a heridos, se calcula que habrá unos cien en casas particulares, aparte de los que son asistidos en establecimientos públicos, considerando, en consecuencia, exagerados los rumores según los cuales se habían registrado miles de muertos y heridos. (Efe).

COMUNICADO DE LA JUNTA DE GOBIERNO (Chile), 23.—El secretario de la Junta de Gobierno, Raúl Caldmont, ha facilitado el comunicado siguiente:

«El pueblo, en acción heroica que ha durado cinco días con centenares de víctimas, ha culminado su lucha con el triunfo completo de la revolución restauradora, de las libertades populares. El Tribunal Supremo de Justicia de La Paz, con su presidente, se ha hecho cargo del Gobierno nacional por mandato del pueblo en armas. El presidente Villarreal murió.

De todos los confines de la República se reciben calurosas adhesiones al movimiento de restauración. (Efe).

NUOVO JEFE DE ESTADO MAYOR (Chile), 23.—El Gobierno ha nombrado jefe del Estado Mayor al coronel Humberto Torres Ortiz, quien participó en los intentos revolucionarios del 29 de mayo, siendo director de la Escuela Militar, y fué detenido el 14 de junio. (Efe).

DIMITE EL GOBIERNO PARAGUAYO (Chile), 23.—Un comunicado oficial dice que los ministros y secretarios de Estado del Paraguay han presentado su dimisión al presidente Higinio Morínigo, quien nombrará nuevo Gobierno dentro de breves días.

Esta dimisión—dice el comunicado—tiene como fin permitir la inclusión en el Gobierno de representantes del partido republicano nacional y el partido revolucionario febrerista. (Efe).

BUENOS AIRES, 23.—Circula el rumor en esta capital de que el Gobierno del Paraguay ha dimisionado y solicitado permiso del Ejército para marchar al Brasil. Añade que el general Machuca ha asumido el Poder en dicho país. (Efe).

LAS TROPAS BRITANICAS OCUPAN EL BARRIO JUDIO DE JERUSALEN

y proceden a la detención de todos los hombres para su identificación

Parece que los autores de la atrocidad terrorista advierten que están preparados para atacar

JERUSALEN, 23.—A primera hora de esta mañana han irrumpido las tropas británicas en el barrio judío de esta capital, situado a muy corta distancia del Hotel del Rey David, escenario del atentado terrorista del lunes. Todos los hombres de dicho barrio han sido detenidos para proceder a su identificación; uno fué hallado herido. Se levantó un cadáver que presenta orificios de entrada y salida de balas. (Efe).

EL «IRGUN ZVAI LEUMI», DESAFIA (Chile), 23.—El comunicado, que ha sido entregado dentro de un sobre por un mensajero desconocido en la oficina central de la «Reuter» de Tel Aviv, dice, entre otras cosas: Los soldados del «Irgun Zvai Leumi» atacarán los centros del Gobierno británico de ocupación, en batalla con el Ejército inglés y las fuerzas de Policía.

La tragedia ocurrida en Palestina no fué causada por los soldados judíos, que cumplieron su deber con valor y sacrificio, sino por los mismos ingleses, que desatendieron los avisos y rehusaron evacuar los inmuebles. (Efe).

OTRA LLAMADA MISTERIOSA (Chile), 23.—Informes no confirmados dicen que la organización «Irgun Zvai Leumi», que acaba de confesarse autora del ataque al Hotel del Rey David, ha advertido ahora que se prepara para atacar el Cuartel General Central de la Policía de Jerusalén.

El informe dice que ha sido recibida una llamada misteriosa advirtiendo que la «Irgun» se estaba preparando para atacar. Se advierte que la llamada telefónica es similar a la que fué hecha ayer poco antes de que las bombas destruyeran el Hotel del Rey David. (Efe).

CALIFICA DE «ASESINATO» (Chile), 23.—«La Voz de Israel», estación radifónica clandestina «Haganah», ha calificado hoy las explosiones en el Hotel del Rey David como «asesinato», con lo cual, por primera vez se hace patente la divorsión tan profunda que existe entre las dos organizaciones clandestinas judías.

Los observadores de la situación consideran que las explosiones de ayer producirán una serie de choques fratricidas mucho antes de lo que se esperaba, actos que serán realizados siguiendo la táctica de los secuestradores. (Efe).

ULTIMA LISTA DE BAJAS (Chile), 23.—Según la agencia «Exchange Telegraph», la última lista de bajas por la explosión registrada en el Hotel Rey David es como sigue: Muertos, 46; heridos, 55, y desaparecidos, 72. (Efe).

EXTRAIDO CON VIDA (Chile), 23.—Ha sido extraído con vida de entre los escombros del Hotel David el Dr. Thompson, secretario del Gobierno Muhtar in-

graves. Los zapadores británicos se abrieron camino trabajosamente hasta el lugar donde se hallaba enterrado el Dr. Thompson. Se temía esta noche que no fuera posible ya salvarle, toda vez que se encontraba sepultado bajo escombros de doce pies de espesor. Ha sido enviado al Hospital Olivares. (Efe).

EL PESAME DE LOS ARABES (Chile), 23.—El Comité Árabe Supremo de Palestina, después de asistir a los funerales de los siete árabes muertos en la voladura del Cuartel General del Gobierno británico en Jerusalén, se ha reunido urgentemente esta noche.

El Comité ha enviado un cable de protesta al primer ministro británico, Atlee, al secretario del «Foreign Office», al secretario de Colonias y a cierto número de destacados miembros del Parlamento británico. El cablegrama dice: «A menos que el Gobierno británico actúe rápidamente para desarraigar el terrorismo y la destrucción de vidas y propiedades, nos veremos forzados a dirigir un llamamiento al pueblo árabe para que proteja las vidas de sus hijos y sus intereses con toda la fuerza a su disposición. La responsabilidad de las consecuencias pesa sobre el Gobierno británico.» (Efe).

ATLEE VISITA AL REY (Chile), 23.—El rey ha recibido esta noche en audiencia al primer ministro, Atlee, que, según se cree, ha acudido a dar cuenta, al soberano de la situación existente en Palestina. (Efe).

REUNION DEL CONSEJO INGLÉS (Chile), 23.—Para estudiar la

grave situación en Palestina, se reunió el Consejo de Ministros británico en sesión extraordinaria. Los ministros aprobaron una declaración sobre las violencias y se espera que el primer ministro la leerá esta tarde en la Cámara de los Comunes. (Efe).

ATLEE DA CUENTA A LA CAMARA (Chile), 23.—El primer ministro, Atlee, ha hecho una declaración en la Cámara de los Comunes acerca de Palestina. Dijo que la voladura del Cuartel General británico en Jerusalén constituye la más grave atrocidad cometida en Palestina en los meses pasados.

Agregó que noventa y tres personas inocentes han perecido o se encuentran entre las ruinas del Hotel Rey David.

Subrayó que no dispone de más detalles aparte de la declaración oficial en la que se relataba cómo ocurrió la explosión. No obstante, insistió en que todos los datos concuerdan en que los autores de las mismas han sido judíos.

Respecto a la política del Gobierno británico, declaró que ya ha dicho y vuelve ahora a decir lo mismo, que no se desviará de la trayectoria trazada por ningún acto de terrorismo que, por otra parte, no influirá en absoluto en la solución final del problema. (Efe).

PEQUEÑO INTERROGATORIO (Chile), 23.—El diputado Sydney Silverman preguntó en la Cámara de los Comunes al primer ministro, Atlee, si existían pruebas dignas de que los autores del atentado contra el Cuartel General

Impresiones sobre las más urgentes necesidades del mundo obrero

Trascendental mensaje a la conciencia española dirigido por los asesores eclesiásticos sindicales

MADRID, 23.—Texto del mensaje dirigido a la conciencia española por la segunda reunión de asesores eclesiásticos sindicales, avalado con la aprobación del Excmo. cardenal primado y del delegado nacional de Sindicatos, leído ante los micrófonos de Radio Nacional por don Bernardino Antón Ortiz, asesor eclesiástico nacional:

«Los asesores eclesiásticos de las delegaciones sindicales de toda España han estado reunidos en Madrid durante ocho días, para estudiar algunos temas sociales e informarse mutuamente de la situación del pueblo que trabaja y con el que viven en constante e íntima comunicación.

Los asesores, terminada su Asamblea, se creen en el deber de hacer públicas, dirigiéndolas a la conciencia española, algunas de sus impresiones sobre las más urgentes necesidades del mundo obrero.

Anticipándose los asesores a manifestar que parecen escritas especialmente para España aquellas consoladoras palabras que dicen: «Pues lo que si en el fondo del hombre más perdido se esconden, como brasas dentro de las cenizas, fuerzas espirituales admirables del alma naturalmente cristiana, cuánto más en los corazones de aquellos, que son los más, que han caído en el error más bien por ignorancia o por las circunstancias exteriores».

Por lo que a España respecta, la ignorancia y las circunstancias exteriores extraviaron a muchos hijos del trabajo, nobles y honrados, laboriosos y cristianos, por caminos de perdición para ellos y para nosotros todos.

Como también son singularmente aplicables al mismo documento citado: «Por lo demás, señales llenas de esperanza de una renovación social, esas falanges obreras entre las que, con increíble gozo de nuestra alma, vemos alistarse a nutridos grupos de jóvenes obreros que reciben dócilmente las inspiraciones de la divina gracia, para evitar el que circunstancias exteriores impulsen a obrar mal a hombres que desearían vivir bien».

Pues tanto, los asesores eclesiásticos sindicales solicitan de la sociedad española fije su atención en los graves, urgentes problemas del momento, que afectan principalmente a la clase trabajadora: «Viviendas y escuelas profesionales».

Anhelamos de corazón la ingente labor realizada en materia de viviendas por los organismos estatales y sindicales ejemplarmente secundados por algunos Municipios, empresas y particulares. Quisiéramos, con nuestra modesta palabra, cooperar a esta gran obra, profundamente civilizadora y cristiana. No basta, empero, lo hecho. Urge acelerar el ritmo de las construcciones. No sabemos quién para señalar remedios a los funcionarios y a los técnicos dedicados a esta magna tarea, les insinuarán, sin duda, su caridad y su patriotismo lo que proceda proponer a los gobernantes para que

avancemos por el camino tan sabiamente iniciado.

No sería justa la sociedad si se limitara a una labor expectante. Muchos campos se abren a la iniciativa privada, cada día más estimulada en esta materia por el Poder público.

A todos los que puedan, pues, contribuir a edificar viviendas para la clase media y obrera, les rogamos que consideren que tal vez su pasividad, su indiferencia o su omisión, en una palabra, puede ser causa de que muchas familias que desean vivir honesta y cristianamente se encuentren hacinadas en forma indigna de hombres, a punto de que ese les haga difícil la convivencia doméstica y el cumplimiento de los Mandamientos de Dios (Pío XI).

Con no menos ardor solicitamos la intensificación de la enseñanza profesional obrera.

No encontramos palabras con que ponderar el bien inmenso que se está haciendo a las almas de los hijos del pueblo en las escuelas nacionales primarias. Sólo Dios conoce los méritos de tantos y tantos maestros y maestras como en toda España, desde los barrios de las ciudades más populosas hasta las últimas aldeas, las del país, están, en cuanto de ellos depende, cooperando activa y eficazmente, con el cielo, en la restauración de la conciencia popular. No vemos con profunda tristeza que no se logran, muchas veces, los frutos de esos nobles esfuerzos. Mueren en flor muchas esperanzas. Los hijos de los obreros, formados tal vez cristianamente en el hogar y en la escuela, son lanzados, a los catorce años, a la vida, y ¡a qué vida! Ingrata, dura, áspera, cruel. Peligros para su cuerpo; mortal para su alma. Son víctimas del taller o de la fábrica de donde, al salir, es nobleza la materia inerte, sale muchas veces degradada la persona humana. (Pío XI).

Cierto es, también, que el Gobierno ha prestado una inteligente atención a este asunto. El Poder público ha protegido y fomentado el celo de los Municipios, de la acción católica, de las congregaciones de religiosos, de las empresas. Se han multiplicado en España, en pocos años, las escuelas profesionales obreras. Destacamos la magna obra sindical de formación profesional con instituciones tan espléndidas como la de la «Vivienda de la Paloma».

Permitámonos decir que, sin embargo, lo hecho aún es poco.

Si nos fuéra licito apuntar en este terreno nuestros deseos, pediríamos una reorganización de la enseñanza profesional obrera, centralizada acaso en un alto organismo nacional, donde estén representados los varios Ministerios y la organización sindical a los que, por distintos motivos, afecta la materia; una generosa dotación presupuestaria a disposición de tal organismo; el que se urgieran y apremiaran las actividades de la sociedad obligando, en primer lugar, a las empresas a cumplir las disposiciones legales ya dictadas sobre la materia, a estimular aún más a facilitar la actuación de las Diputaciones y Ayuntamientos, y a dirigir, en fin, y coordinar tanta generosa iniciativa aislada que solicita, a veces sin plan previsor y de conjunto, la protección económica del Estado.

Las anteriores medidas son, sin duda alguna, fundamentalmente de competencia bien marcada, y, no obstante, como ciudadanos y como sacerdotes, tenemos el deber de considerar como propios los graves problemas denunciados. La prosperidad material de la Patria y el bienestar económico de las familias trabajadoras nos interesan por lo que en sí son y por lo que en sí significan. Pero es que, además, como sacerdotes, no podemos menos de prestar atención preferente a estas cuestiones, ya que van unidas estrechamente a la sólida formación cristiana del pueblo y a facilitarle una vida digna, soportable, que le ponga en mejores condiciones de cumplir sus deberes religiosos y conseguir la vida eterna.

Ciertos estamos de que la cristiana sociedad española, a la cual dirigimos estas palabras, sabrá interpretarlas en su verdadero sentido, sinceramente apostólico, y que la honda preocupación que nosotros sentimos por la vida penosa de los preferidos del Evangelio, hallará un eco noble en el corazón de nuestros compatriotas.

Se aplaza la Asamblea General de la O. N. U.

Tendrá lugar el 23 de septiembre y se prevé una gran batalla sobre el derecho de veto

El "caso" España y su participación en la Organización Mundial de Sanidad

NUEVA YORK, 23.—La Asamblea General de las Naciones Unidas se ha aplazado hasta el 23 de septiembre, según ha manifestado el secretario general de la ONU. (Efe).

NUEVA YORK, 23.—Menudean los indicios—dice la agencia «United Press»—de que en el Pleno de las Naciones Unidas, fijado ahora para el día 23 de septiembre, habrá una gran batalla sobre el derecho de veto de las grandes potencias. El secretario de la ONU anuncia que ninguna de las 51 naciones se ha opuesto al aplazamiento de la reunión de la Asamblea General, para la que en esta semana, serán enviadas por correo las oportunas invitaciones. La demora ha sido pedida por los cuatro grandes, que temían no terminar antes del tres de septiembre, fecha señalada primitivamente para la reunión la Conferencia de la Paz que se inicia en París en estos días. La discusión sobre el veto es se-

gura, pues el australiano Dr. Ewart se propone firmemente pedir la revisión de esa prerrogativa de los «grandes», mientras que Rusia está igualmente decidida a no renunciar a ella. (Efe).

NUEVA YORK, 23.—El portavoz de la comisión interina de la nueva Organización Mundial de Sanidad ha manifestado que dicha Comisión no tiene autoridad para enviar una invitación a España para que forme parte de este organismo dependiente de la ONU. Agregó que el único que se podría hacer es enviar un mensaje al Gobierno español informándole oficialmente del proceso por el cual podrá pedir la admisión.

Conforme al proceso aprobado en la constitución de la Organización Mundial de Sanidad, toda nación que no forme parte de la ONU actualmente podrá ser admitida en aquella con el voto favorable de la mayoría. (Efe).

LOS TEXTOS DE TRATADOS DE PAZ

LONDRES, 23.—El borrador del tratado de paz con Italia tiene 76 páginas y pasa de 150 gramos, según declaraciones hechas a los periodistas por un portavoz del Foreign Office. Agregó que aún no se ha recibido ningún mensaje del secretario de Estado norteamericano sugiriendo que se haga público el texto. (Efe).

NO CREE QUE DEBAN SER PUBLICADOS

LONDRES, 23.—El redactor diplomático de la agencia Reuter dice que el secretario del Foreign Office, Bevin, va a informar al secretario de Estado norteamericano que no es partidario de la publicación inmediata del texto de los cinco proyectos de tratados de paz con Italia, Finlandia, Rumania, Hungría y

«El Sindicato no se convertirá jamás en instrumento económico en beneficio de una clase»

dijo el delegado nacional de Sindicatos en la sesión plenaria del Congreso Regional de Trabajadores en Bilbao



BILBAO, 23.—El delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, llegó esta mañana, procedente de Santander. A mediodía, acompañado de las jerarquías sindicales de la provincia, visitó la nueva Casa Sindical, procediendo a su inauguración oficial. Dirigió la palabra a los empleados de la C.N.S., exhortándoles a laborar incansablemente en cumplimiento de las consignas recibidas.

A la una de la tarde presidió la sesión plenaria del Congreso Regional de Representantes de los Trabajadores del Norte de España, en la que se dió cuenta de la labor realizada durante el día de ayer y la mañana de hoy por la Comisión Permanente.

DISCURSO DE SANZ ORRIO (Chile), 23.—El camarada Sanz Orrio pronunció un discurso en el que resaltó la autenticidad de la representación de los congresistas que han sido elegidos por sus mismos compañeros de trabajo, y anunció la aspiración de que de estas Asambleas Regionales que se están celebrando en España salgan los representantes de un Congreso Nacional que habrá de tener lugar próximamente en Madrid.

También hizo resaltar la absoluta libertad de los congresistas para exponer toda clase de problemas de tipo social y económico dentro de un ambiente de hermandad y armonía.

Reconoció como hecho necesario la existencia de la categoría en la vida laboral, no para separar a unos y otros sectores de la producción,

sino para unirles más estrechamente en un ansia de convivencia y de superación. Se ha titulado—añadió—la organización sindical de ser un puro sindicato económico o patronal con obreros clasistas. Esta apreciación es totalmente injusta. El Sindicato no es ni se convertirá jamás en instrumento económico en beneficio de una clase. El Sindicato es la reunión de todos los elementos de la producción. No admite tampoco la teoría de una sociedad futura colectivizada por el Estado y dirigida por los empresarios como directores técnicos. Es una visión muy triste de la sociedad que, como católico, rechazo. Por el contrario, veo a la sociedad organizando su vida económica de tal suerte que haya sí, una jerarquía, pero donde todo ser humano, sin más consideración que sus méritos, pueda escalar los escaños más altos.

Terminó afirmando que los Sindicatos han encontrado más calor y arraigo entre los obreros que en los demás elementos que los constituyen; porque los obreros han comprendido, antes que nadie, la buena voluntad que les guía.

Animo a todos a laborar en beneficio de la Patria, y dijo que esperaba que de esta Asamblea Nacional salgan robustecidos los anhelos de justicia y convivencia que es la norma dada por el Caudillo a la organización sindical.

VISITAS (Chile), 23.—Terminado el acto, el delegado nacional de Sindicatos visitó el grupo de casas baratas que se construye en Deusto, formado por 1.069 viviendas y campo de deportes.

En Plencia comió en la residencia de productores, donde se encuentran pasando las vacaciones 260 productores.

A continuación visitó en Sestao el grupo de casas para obreros, constituido por 152 viviendas, recientemente inauguradas y ya habitadas.

En Baracaldo examinó las obras de construcción de otros dos grandes grupos y procedió a la inauguración de las obras del Consultorio 13 de Julio.

También visitó la escuela de zapadores y entregó los premios concedidos en el concurso nacional de agrupación folclórica de Educación y Descanso al Orfeón de Baracaldo y al grupo de danzas de Yurreta.

Por último marchó a Gallarta para visitar el preventivo infantil de niñas José Anton.

NOTA del DIA

Ya tenemos a la vista la relación de denuncias formuladas por la Guardia Municipal, diurna y nocturna, durante el pasado mes de junio, y la cuantía con que han sido sancionados por la Alcaldía. Como de costumbre, vamos a hacer el estudio comparativo con la relación del mes pasado, y tenemos que empezar registrando el mal síntoma de que experimenta al alza el número total de sancionados, que en mayo fue de 189 y en junio subió a 242.

Cuando el primer síntoma se presente en esta forma, suele ocurrir que el aumento por partidas es proporcional, y así tenemos que la correspondiente a industriales lecheros denunciados por expendición aguada, pasa de 21 en mayo a 25 en junio, con el incremento correspondiente también a la cuantía de la multa máxima, que de 220 pesetas pasa a 300. Pero ellos siguen inmutables. Debe ser la fuerza de la costumbre que no les permite modificar su conducta, sin duda porque la encuentran más lucrativa.

Por cierto que a este respecto queremos llamar la atención de la Junta de Precios o de quien corresponda, pues, sin duda por excepción, los señores lecheros se han de anunciar—no podemos decir que todos, pero sí varios—una subida en el precio del litro y no acertamos a comprender las razones en que puedan fundamentar el tal aumento. Nuestros lectores sabrán lo que significa que un abastecedor anuncie la elevación de precio, pero, por sí no lo saben, ya vamos a explicárselo nosotros: quiere decir que, por lo menos, desde la fecha en que se indican—algunos fijan semana hasta con efectos retroactivos—ya puede la administradora del

hogar variar las partidas de su estudio presupuestario o disponer de prescindir, o, por lo menos, reducir la cuantía de otro artículo alimenticio más. No suele haber otra solución. Y nosotros hemos procurado informarnos de si existe alguna causa que encarezca tal producción, informe que ha resultado totalmente negativo. No sólo no existe para el aumento, sino que, según técnicos en la materia, ha bajado el precio de la alfalfa y el de la cebada, y abundan los pastos y... ¿Consecuencia? Pues que cuando podría esperarse una pequeña baja en el precio que aliviara un poco las angustias de las amas de casa, ¡plás!, otra subida que nos parece intolerable y que sometemos a la consideración de la Junta de Precios o de quien corresponda. ¡Al estudio y... a la batalla!

Con éstas, casi que hemos consumido el espacio de que disponemos. De todos modos aún nos queda para comentar que también aumentaron los sancionados por faltas en los repesos. De nueve pasaron a once y la multa de 400 a 250 pesetas en su grado máximo. ¡Ese es el camino! No sabemos, pero procuraremos averiguarlo, si entre los sancionados figuran algunos que se «dolan» de una de nuestras notas. Todo se aclarará.

Las demás partidas ya son sabidas. Más bien se trata de pequeños descensos que, por contravenir las Ordenanzas Municipales, es preciso sancionar. Únicamente, y para tranquilidad de quienes nos concierne el caso, citaremos el de que han sido multados diez individuos que no supieron respetar la fruta en huertas ajenas.

R. de la C.

Bodas de diamante de las Siervas de Jesús

Mañana, día 25, celebran las Siervas de Jesús sus bodas de diamante con la abnegada y heroica misión que Dios confió a su Instituto.

A las ocho de la mañana se celebrará la misa de comunidad, oficiando el Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de la diócesis.

También con asistencia de nuestro prelado, se celebrará, a las nueve y media, una misa solemne, en la que predicará el elocuente orador sagrado don Francisco Prado

Lerena. Terminada la misa, se hará la exposición de S. D. M., se rezará la estación y, seguidamente, tendrá lugar la consagración al Santísimo Corazón de Jesús, finalizándose con cánticos y reserva.

Estamos seguros de que el noble gozo de las beneméritas religiosas, en tan memorable fecha, encontrará digno eco en el pueblo logroñés, que tanta admiración y gratitud debe y siente por esa obra gigantesca de caridad de las Siervas de Jesús.

NOTICIAS DIVERSAS

Enhorabuena.—En las oposiciones que se están celebrando en Madrid para ingreso en el Cuerpo Técnico de Correos, han obtenido plaza los jóvenes, con residencia en esta capital, Pedro Jiménez Pérez, Hilario Ramos Galliea, Román Santamaría Goyenechea y José Delgado Rubio, a los que enviamos nuestra felicitación.

El Cuerpo de Telégrafos festeja su Santo Patrono.—El próximo día 25, celebra el Cuerpo de Correos la festividad de su Santo Patrono el glorioso Apóstol Santiago.

Con tal motivo, el centro de Logroño celebrará dicho día, a las once de la mañana, una misa en la iglesia parroquial de Santiago, a la que invita a todos los devotos del Santo y en especial a los numerosos amigos con que cuenta el Cuerpo de Telégrafos.

Natalicio.—Ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de una niña, dada a luz con toda felicidad por su joven esposa doña Margarita Halli Madroñero, el prestigioso doctor de la ciudad de Arnedo don Teodoro Dopereiro Rodríguez.

Expresamos al venturoso matrimonio nuestra felicitación, que hacemos extensiva a su abuela materna, doña Juana Madroñero, directora de las escuelas graduadas en esta capital, y a los demás familiares, deseando para la nueva logroñesa, a la que se impondrá el nombre de María del Carmen, una muy feliz y próspera existencia.

Donativos.—En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos:

Del cuartel de la Guardia Civil, 40 kilos de pan blanco que habían sido decomisados; de una hija, en recuerdo de su madre, 10 pesetas; de una señora amante de los pobres, 6 pesetas.

La Junta directiva, en nombre de los pobres, da las gracias a los generosos donantes.

TRASPASO EN BURGOS

EN SITIO MUY CENTRICO Y COMERCIAL, MAGNIFICO NEGOCIO DE MUEBLES Y TAPICERIA. ACREDITADISIMO. ESCRIBIR AL NUMERO 259.

"AVANCE"

Apartado, 140. BURGOS.

BUHARDILLA Y HUERTA

Compráramos: la buhardilla, céntrica, y la huerta, de tres a cinco fanegas, con árboles frutales, en carretera de Villamediana o Sorla. Ofertas: Agencia Blázquez, V. Rey, 7.

NEVERAS DESDE 175 PESETAS UNA FORTUNATO REDON

Gran verbena EN EL BAR «LA MINA» LOS DIAS 24 Y 25 DEL ACTUAL.

EN UNAS HORAS EN EL MISMO DIA gestionamos oficialmente las peticiones de PENICILINA que nos encomiendan, enviamos el prelado medicamento. Remítanos documentos a Gestoría Administrativa oficial INFANTE. — García Morato, 152. — MADRID.

TEATRO BRETON DE LOS HERREROS

Grandes veladas líricas a cargo del Cuadro Artístico del Circolo «LA AMISTAD»

HOY, MIÉRCOLES, 24 DE JULIO. — A las 7:30 y a las 10:45. Representación de la joya lírica del Teatro español

EL REY QUE RABIO

Maracena cómica en tres actos y ocho cuadros, letra de M. Carrón y música del maestro Chapí

NOTA.—La Taquilla se abrirá a las tres de la tarde.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Prov. de Milicias
A partir del día 22 de los corrientes, se abonarán los haberes de División Española del mes de junio de 1946.

Sección Femenina

La vida infantil hasta llegar a su estado actual ha dependido de la influencia de la época en que vivía, siendo víctima de las supersticiones o de los malos cuidados.

Hoy, felizmente, la puericultura es una rama de la medicina conocida y divulgada en España por medio de la Sección Femenina, la cual da verdadera importancia al cuidado del niño, procurando vencer la ignorancia de alguna madre, haciéndola apta para serlo, constituyendo de esta forma uno de los importantes aspectos defensivos de la puericultura y una arma eficaz para disminuir nuestras cifras de mortalidad infantil.

Toda madre debe poner el mayor interés en los consejos que por medio de propaganda y de charlas se les dé para la mejor crianza de salud del niño.

Frente de Juventudes

ANTE LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE ATLETISMO

Del 15 de agosto al primero de septiembre próximos, tendrá lugar la celebración de los campeonatos nacionales de atletismo en el Estadio Municipal de La Coruña.

En estos interesantes campeonatos participarán todas las provincias españolas con sus representaciones del Frente de Juventudes. Nuestra provincia, una vez más, estará presente en estas interesantes competiciones, para lo cual ya ha seleccionado a sus grupos respectivos, que se entrenan en espera de una lucida actuación en el estadio gallego.

Todos los días, de siete a nueve de la tarde y en el campo de Las Gaunas, se realizan estos entrenamientos, y con el fin de hacer la selección definitiva de los que han de desplazarse a La Coruña, el próximo día 4 de agosto tendrá lugar la celebración de un interesante y competitivo festival atlético en el que se realizarán pruebas de todas las especialidades.

BOXEO

La noticia que recientemente adelantábamos sobre la próxima celebración del campeonato provincial de boxeo, va a tener realidad dentro de breves días.

Es muy posible que el día 3 de agosto se inicie la competición, en la que pueden participar todos los encuadrados del Frente de Juventudes, para lo cual es necesario que realicen su inscripción antes del día 30 de los corrientes.

Mañana publicaremos las normas generales por las que ha de regirse esta competición pugilística.

En este campeonato se designarán seleccionados que han de representar a esta Delegación provincial en los campeonatos nacionales de la especialidad que tendrán lugar asimismo en La Coruña, durante los mismos días que los de atletismo.

CAMPAMENTOS

El delegado provincial del Frente de Juventudes, que visitó en el día de ayer el campamento provincial «Marqués de la Ensenada», comunica a los familiares de los flecheros que asisten al mismo, se encuentran en perfecto estado de salud.

COMPRAMOS PISOS

DESALQUILADOS. Ofertas: Agencia Blázquez, V. Rey, 7.

CEMENTO Y CAL VIVA

A 30 CENTIMOS KILO CABALLERIA, 11. — FADRIQUE.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

CORREAS INGLESAS

PELO CAMELLO — GOMA Y LONA — ALGODON IMPREG. NADO — BALATA FABRICA CORREAS, CUERO Amiantos - Gomas EMPAQUETADURAS IMAN, S. A. VIA LAYETANA, 125-127. Teléfono 13334 — BARCELONA

CENTROS OFICIALES

Delegación Prov. de Trabajo

FESTIVIDAD DE SANTIAGO APOSTOL

Esta Delegación recuerda a todos los empresarios industriales, comerciantes y agrícolas de la totalidad de esta provincia que mañana, jueves, día 25 de los corrientes, en que se celebra la festividad anteriormente mencionada, es «fiesta religiosa» equiparada a «domingo», de conformidad con lo dispuesto por el artículo 55 del Reglamento de 25 de enero de 1941, relativo al descanso dominical, y, por lo tanto, únicamente podrán ejercer sus actividades durante la misma aquellos establecimientos autorizados para hacerlo en domingo y las peluquerías que, por excepción, podrán ser abiertas de nueve a doce de la mañana exclusivamente.

Los empresarios satisfarán a su personal el salario correspondiente a dicha festividad, con obligación, por parte de los obreros, de efectuar la recuperación correspondiente, a razón de una hora diaria, durante los días laborables inmediatamente siguientes a la misma, de acuerdo con lo prevenido en los artículos 57 y 59 del expresado Reglamento y el calendario laboral para el corriente año, publicado por esta Delegación en el B. O. de la provincia correspondiente al 5 de enero último.

Tanto la inobservancia de dicha fiesta, salvo las excepciones a tal efecto autorizadas, como el realizar la recuperación en forma distinta a la reseñada, darán lugar a la imposición de las pertinentes sanciones a los empresarios infractores.

Logroño, 23 de julio de 1946. El Delegado de Trabajo Accidental

Escuela de Comercio

BECAS

Se ruega a los señores becarios que actualmente estudian en esta Escuela Práctica de Comercio, se presenten a la mayor brevedad posible en las oficinas de la Secretaría de este Centro durante las horas de oficina, de 5 a 7 de la tarde, para cobrar el importe trimestral de sus becas correspondientes.

Cruz Roja Española

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja comunica a sus damas enfermeras, camilleros y asociados, que la misa que otros años celebra el día del Apóstol Santiago, éste será la solemne de las once celebrada por la parroquia, uniéndose así a dar mayor solemnidad a la fiesta, rogando la puntual asistencia a quienes no estén de servicio con motivo de la Fiesta de la Flor.

Se invita a las asociadas y damas enfermeras y simpatizantes con la Fiesta de la Flor que a beneficio de la Lucha Antituberculosa se celebrará mañana, día de Santiago, acudirán a las mesas establecidas en los sitios de costumbre para hacer la cuantificación desde las once de la mañana.

Plantas bajas

Vendemos las de la casa núm. 8 de Duquesa de la Victoria y la destinada a Bar «Beti», frente a la Gorieta y Circolo Logroñés. Informa BLAZQUEZ, Vara de Rey, 7.

Veraneo en San Sebastián

RECOMENDAMOS HOTEL FLORIDA A cien metros de la playa.

TRANSPORTES

SE DESEA PARA LLEVAR 55 TONELADAS LOGROÑO VALENCIA. Ofertas: MARRODAN Y REZOLA.

Trilladora

ofrezco completo surtido de CORREAS Y CORREONES, COJINETES DE BOLAS Y DIENTES. M. MARTINEZ Calle Siervas de Jesús, Logroño.

Anuncios oficiales

Instituto Nacional de Previsión
CONCURSO DE ADQUISICION DE LENA

Prestando esta Delegación la adquisición de DIEZ MIL KILOS de lena, se admiten proposiciones de suministro en pliego cerrado hasta el día 31 de julio, a las trece horas, de acuerdo con las condiciones puestas de manifiesto en su Secretaría (Sagasta, 4). Este anuncio será de cuenta del proveedor.

OBRAS PUBLICAS

NEGOCIADO DE TRANSPORTES ANUNCIO

Don Francisco Jiménez Sáenz, vecino de Arnedo (Logroño), ha presentado en esta Jefatura una instancia y demás documentos solicitando autorización para establecer un servicio «TOLERADO» de transporte de viajeros entre Cervera del Río Alhama y Arnedo, pasando por los pueblos de Grañales, Barriale de La Pazana, Empalmes de Muro de Aguas y de Villarroya, y Turruñán, cuya línea tiene una longitud de 88 kilómetros, y en virtud de lo dispuesto en el apartado segundo de la orden del lmo. Sr. director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, de fecha 22 de junio próximo pasado, se abre información pública durante un plazo de quince días, a contar de la fecha de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, para que, durante el mismo, se puedan presentar las alegaciones que en pro o en contra del establecimiento del servicio quieran formular las entidades y particulares afectados, hallándose en esta Jefatura, a su disposición, los documentos presentados. Logroño, 23 de julio de 1946. El Ingeniero jefe, José R. Carmeido.

Para formar boinas

Se desea SOCIO capitalista. Industria autorizada. Tratar con FIDEL SANCHEZ EZCARAY.

HOY-CINE OLYMPIA

Continúa desde las 5 y media ¡Grandioso Programa Doble!

1.º—La película de las multitudes, la de mayor emoción salida de los estudios americanos

CHICAGO

donde el galán predilecto TY-RONE POWER y la encantadora ALICE FAYE, desarrollan una labor incommensurable. UNA PELICULA BANDERA.

2.º—La inolvidable superproducción

La pequeña traviesa

donde JANE WITHERS, la pequeña gran artista, se nos muestra en esta comedia con todo su natural gracejo y comedia.

PRECIOS POPULARES BUTACA ... 215. PRIMER PISO 110

SEÑORAS, GRATIS a partir de las NUEVE Y MEDIA, siempre que vayan acompañadas de un caballero.

Medianoche

A partir de las nueve y media de la noche, toda entrada de caballero da derecho a pasar UNA SEÑORA, GRATIS.

Hace 25 años

Se reunió en la Audiencia, bajo la presidencia del Sr. Coloma, la Junta de construcción de la nueva cárcel, y acordó contestar al ministro de Gracia y Justicia que ya se disponía en terreno para levantar el edificio y que los planos los estaba confeccionando el arquitecto don Agustín Casarso.

Como víspera de Santiago, los vecinos de la calle de su nombre tuvieron música y baile hasta bien entrada la madrugada; se hicieron varias hogueras; se quemaron varios «judes», y se dispararon infinidad de cohetes.

En el campo de Recreación jugaron un partido de fútbol el primero de esta sociedad y el de Artillería, quienes lucharon con entusiasmo y codicia por alcanzar el triunfo, obteniéndolo «Recreación» por dos goles a uno; éste fue introducido por un recreativista en su misma red. Arbitró muy bien Fernando Salvaor.

En el Asilo de Ancianos Desamparados había en la actualidad 60 ancianos, a los que atendían 12 Hermanitas. Como este benéfico establecimiento sufrió perjuicios el día del incendio ocurrido en la fábrica de maderas de don Hipólito Bergasa por valor de 36.000 pesetas, se abrió una suscripción para sufragar dicha cantidad, que dio magnífico resultado.

También en el día de hoy se dejó sentir el calor, pues se registraron de temperaturas máxima, media y mínima, 31, 23 y 23 grados, respectivamente.

En Haro, los vecinos de la calle del Marqués de Franco organizaron una verbena en el día de hoy, amenizando la banda de música de San Vicente y Casalarreina. La animación no decayó hasta las dos de la madrugada, reinando gran alegría entre los habitantes de la popular barriada, más conocida por el nombre de «La Ventilla».

En Alfaro se verificó la subasta de los tablados para las corridas de vaquillas de las próximas fiestas de San Roque y la Virgen, rindiendo al Ayuntamiento 5.597 pesetas.

HACE 50 AÑOS.—En la reunión celebrada por la Comisión encargada de las corridas de toros del próximo San Mateo, se tomaron los siguientes acuerdos: encargarse al diestro «Guerrita» que trajese un picador suplementario, abonado de 300 pesetas; adjudicar la explotación de billetes a don Diego Jalón, mediante el premio del uno por ciento; comisionar a don Ezequiel Toledo para que se hiciera cargo de los toros en las ganaderías; encargarse un traje para el alguacil encargado de correr la llave, y fijar el precio de cinco pesetas a las entradas del apartado con objeto de evitar aglomeraciones.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Margarita del Hoyo Mateo, Juan Ignacio López Pirillos y Manuela Leiva Díez.

Fallecimientos.—Celestino Gómez Venturera, de 61 años, de Nájera.

REFRIGERADORA

con equipo americano electroautomático, armario robustísimo chapado metálico de 18 pies cúbicos de capacidad interior, esmaltado en blanco. Informes, AUTORIOJA, C. Sotelo, 19.

Hilo para Segadoras Atadoras

INMEJORABLE RESULTADO TRASPADERNE Almacén de Cereales VARA DE REY, 6.

CINEMA DIANA

— Mañana — Fiestividad de Santiago Apóstol GRANDIOSO ESTRENO «UNIVERSAL» DONALD O'CONNOR, PEGGY RYAN, JACK OAKIE Y ANN BEYTHEK en

Noche triunfal

Un film de gran presentación, dotado de un reparto excepcional. Una película llena de comedia, por notables cómicos; idilios románticos, por románticos enamorados; argumento genial, por geniales autores.

Un film alegre y juvenil, resplandeciente de dinamismo y humor. Precios: POPULAR Y NOCHE Butaca, 325. — 2.º Piso, 215.

El PELIGRO!
de enfermedades contagiosas...

NOSOTROS lo resolvemos matando mosquitos, moscas, hormigas, cucarachas, chinches, polillas y demás parásitos del hogar, con **Fogo**

OXICION: Contra el sarampión y el mal de la peste. FOGOSIN: Antiparasitario humano. GUGLIL: Contra el escarabajo de la patata. FOGOSIN: Antiparasitario animal. FIE: Contra el escarabajo de la patata. COLONIA Fogo: Antiparasitario humano. FOGEL: D.D.T. puro. DILL: D.D.T. agrícola.

de la S.E.T. EN POLVO Y LIQUIDO
C.E.I.F.R. DELEGACION LOGROÑO-DUQUESA VICTORIA, 44-T. 2037

Crónica de Palestina

La voladura del Cuartel General británico y el temor de la población ante la reacción contra los terroristas

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». Prohibida la reproducción.)

JERUSALEN, 23.— La voladura efectuada por los terroristas del Cuartel General británico establecido en el Hotel del Rey David, constituye la acción más violenta efectuada por los israelitas en la trágica historia moderna de Palestina. Más de 50 personas han muerto en la explosión, algunas de las cuales eran funcionarios muy importantes de la colonia británica. Aún no se puede apreciar de momento el número de heridos, pero se sabe que es muy considerable.

La mayor parte de los judíos están desalentados y sobrecogidos por la importancia del atentado. Consideran que este incidente impide, virtualmente, una reconciliación entre los dirigentes judíos y el Gobierno británico y temen que no quepa ya la posibilidad de que los ingleses pongan en libertad a los dirigentes judíos que están detenidos. Nuevos dirigentes han sido detenidos a continuación del atentado. Aún se desconocen sus nombres.

En muchos círculos británicos se pide un rápido e inmediato castigo colectivo contra los judíos de Palestina. La población de Jerusalén se encuentra atemorizada, pues teme la reacción de las tropas británicas. La población se prepara para soportar la que quizás constituya la operación militar más intensa que la Gran Bretaña haya desplegado en Tierra Santa. La hora de queda ha sido establecida con carácter inmediato, y numerosas formaciones militares británicas han comenzado minuciosos registros por los barrios judíos para detener a los dirigentes de las diversas organizaciones hebreas, incluso la Federación Obrera Judía. A primera hora, las tropas formaron la guardia a las puertas de la Agencia Judía. El oficial que las mandaba manifestó que no se habían incautado del edificio, y que los soldados se dedicaban solamente a mantener la hora de queda. A las siete y media de la tarde los soldados ingleses comenzaron a destruir los cierres metálicos de todos los establecimientos instalados en la vía Jafia, principal centro comercial de las empresas judías de Jerusalén, iniciando la búsqueda de terroristas y agitadores.

A última hora del día se seguían extrayendo cadáveres de entre los escombros del hotel. El paso de los cuerpos ensangrentados producía viva impresión en los árabes y curiosos que presenciaban el descombro. Las tropas del Cuerpo de Aviación están empleando perforadoras automáticas para abrir un túnel a través de los escombros con objeto de llegar a los lugares donde se encuentran aprisa de las cuales se dan ya por muertas.

Las primeras investigaciones efectuadas demuestran que el sabotaje fue obra de varios terroristas, entre ellos un par de muchachos disfrazados de árabes, que, haciéndose pasar por vendedores de leche, entraron en los sótanos. Después de salir telefonaron a la Administración de Correos para que advirtiesen a los que se encontraban en el hotel que saliesen huyendo. Las dos explosiones ocurrieron poco después de las doce y media y conmovieron todo el Jerusalén moderno y aún más allá de las murallas de la antigua ciudad. Cuando se dispuso el humo, todo el ala occidental del hotel

La nueva prueba atómica se realizará mañana si el tiempo es favorable

ATOLON DE BIKINI, 23.— El tiempo ha mejorado y es probable que la segunda prueba de la bomba atómica se realice el día señalado en un principio, es decir, pasado mañana.

El buque almirante «Appalachian» abandonará La Laguna de Bikini 20 horas antes de la explosión. Entre el personal que permanecerá en La Laguna hasta el último momento figuran científicos que efectuarán comprobaciones y ajustes en la bomba y en los mecanismos de radio. La bomba se hará estallar desde el «Cumberland Sound».—(Efe.)

LONDRES, 23.—El profesor M. L. Oliphant, una de las más destacadas autoridades en cuestiones de energía atómica ha manifestado que docientos bombas atómicas bastarían para destruir Inglaterra, mientras que se necesitarían unas, dos mil para ocasionar daños de importancia a Estados Unidos o Rusia. Por este motivo, Gran Bretaña, que es el país más vulnerable a la acción de la bomba atómica, debe estar preparada para evitar el empleo de tal arma.—(Efe.)

era un montón de escombros bajo los cuales se encontraban enterradas decenas de personas. Otras se encontraban colgadas de los restos de los pisos superiores. Mientras se iniciaban los primeros trabajos de salvamento los terroristas consiguieron escapar. El taxi y el camión que emplearon fueron encontrados abandonados en una calle.

Los vehículos estaban repletos de armas y municiones. La habitación que en el hotel ocupaba sir John Shaef, primer secretario y alto comisario interino en Palestina, fué reducida a escombros. Sir John consiguió salvarse de verdadera milagro, así como Mr. Keegan, director de la T. W. A., que se encontraba con él. Ambos se abrieron paso tirando una pared con un martillo y alcanzando una habitación donde salvaron a varias mujeres que se encontraban heridas.

Los daños causados en el hotel, según un primer cálculo, se elevan a 150.000 libras esterlinas.—(Efe.)

Flandin se defiende en Francia contra la acusación de "indignidad nacional" Exigua diferencia ha logrado en Londres el candidato laborista sobre el conservador

PARIS, 23.—Pierre Flandin se ha defendido con un discurso de tres horas de la acusación de indignidad nacional ante el Tribunal Supremo. Flandin acusó a Gran Bretaña y Estados Unidos de no haber apoyado a Francia suficientemente en los momentos de la nueva ocupación de Renania por las fuerzas alemanas en 1936. «Aun en Francia —agregó—, cuando pedí yo que se resistiera a la ocupación alemana de Renania no me vi respaldado por la opinión pública francesa».

Flandin se defendió con la seriedad y frialdad de abogado experto de la acusación de haber favorecido la política de Munich. El principal argumento de la defensa de Flandin fué el que Francia y Gran Bretaña no estaban preparadas en 1938 para librar una guerra victoriosa, por lo que se vieron obligadas a ganar tiempo a toda costa. Flandin terminó con las siguientes palabras: «¿Hitlerista? ¡Nunca!»

El presidente del Tribunal Inter-rumpió a Flandin a mitad de su discurso para pedirle que abreviara: «Esto no es una lección de historia —dijo— es un proceso».

Una gran multitud asistió a la vista del proceso, celebrado en Versalles. Se esperaba que hiciera algunas revelaciones sensacionales sobre el acuerdo secreto franco-británico, concluido por el Gobierno de Vichy.

Randolph Churchill, hijo del ex primer ministro británico, aunque figuraba en la lista de testigos, no compareció.

Se cree que la vista del proceso durará una semana.—(Efe.)

LONDRES, 23.—El partido laborista ha ganado, aunque por un margen reducido, las elecciones parciales en Bexley, que era considerado como clave para saber si el Gobierno seguía contando con el apoyo de los electores que le dieron el Poder hace un año.

El mayor Asherey Burmal, laborista, ha obtenido 19.759 votos contra 17.908 que han sido logrados por el candidato conservador, temiente coronel Lockwood.

En las elecciones últimas, la señora Adams, laborista, obtuvo una mayoría de 11.763 votos sobre su contrincante del partido conservador. Los observadores políticos han seguido estas elecciones en el distrito de Bexley con el mayor interés, debido a que en ellas se muestra claramente la tendencia del Cuerpo electoral.

Los laboristas han ganado por una mayoría tan reducida, que no se muestran muy satisfechos. Bexley es un distrito de Londres donde abunda la clase media y obreros técnicos especializados.—(Efe.)

NO ESTA CONFORME
BERLIN, 23.—La Prensa alemana sometida al control de las autoridades soviéticas critica duramente la propuesta norteamericana de establecer la unidad económica de Alemania, que califica de prematura. El diario «Neu Deutschland»

Solemne clausura en Burgos del II Congreso Nacional de la Unión Misional del Clero Presidieron el ministro de Asuntos Exteriores y el cardenal primado, que pronunció un brillante discurso

BURGOS, 23.—Bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo; del cardenal primado de España, Dr. Pla y Deniel, y del arzobispo de Burgos, a quien acompañaban todas las autoridades, se ha clausurado el II Congreso Nacional de la Unión Misional del Clero. Previamente se celebró una solemne misa de réquiem en la catedral en sufragio de las almas de los miembros de Unión Misional fallecidos, acto que fué presidido por el cardenal primado y al que asistieron la totalidad de los congresistas, así como gran número de sacerdotes llegados de distintas poblaciones de la diócesis.

LLEGADA DEL MINISTRO
Momentos después de las doce llegó al Circulo Católico de Obreros el ministro de Asuntos Exteriores, que acababa de llegar a Burgos acompañado de su familia. Seguidamente hicieron su entrada en dicho edificio el cardenal primado y el arzobispo de Burgo, acompañados de todas las autoridades, siendo recibidos por el ministro y miembros de la Junta Misional en el salón de actos.

El numeroso público que se hallaba congregado tributó a dichas personalidades una calurosa ovación. COMIENZA EL ACTO
Abierto el acto, se interpretó en primer término el himno de la Unión Misional, y seguidamente fueron leídas las conclusiones aprobadas por el Congreso.

El director nacional de Obras Pontificias, monseñor Segarminaga, hizo un brillante bosquejo de las labores del Congreso. Después dirigió una cariñosa salutación a los congresistas el delegado de Portugal, que fué acogido con grandes aplausos.

HABLA EL ARZOBISPO DE BURGOS
A continuación habló el arzobispo de Burgos, agradeciendo su colaboración a las personalidades y congresistas que han asistido a las magnas jornadas misionales, y puso de relieve la importancia del Real Seminario de Misiones Extranjeras de Burgos, por cuya construcción total hizo fervientes votos.

DISCURSO DEL PRIMADO
Por último, el cardenal primado Dr. Pla y Deniel, pronunció un brillante discurso sobre la labor realizada por el Congreso, que calificó de magnífica, y agradeció la presencia del ministro de Asuntos Exteriores, «representación de la digna organización de la España misionera».

COMUNISTAS BAVAROS, DETENIDOS
FRANCOFURTE, 23.—La Policía militar norteamericana ha detenido en Munich a cuatro importantes miembros del partido comunista bávaro, según informa el servicio de información norteamericano en Alemania.

El Cuartel General norteamericano, por mediación de su portavoz oficial, ha anunciado que uno de dichos detenidos, Ludwig Fleker, que es el secretario de Estado del Ministerio del Interior bávaro, ha sido puesto en libertad.—(Efe.)

La Junta Superior de Ordenación Cinematográfica El subsecretario de Educación Popular le dió posesión ayer y hoy comenzará sus tareas

MADRID, 23.—El subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, ha dado posesión, a última hora de la tarde, a la nueva Junta Superior de Ordenación Cinematográfica, creada por orden del Ministerio de Educación Nacional en el «Boletín Oficial del Estado» del pasado día 19. Asistieron todos los miembros del nuevo organismo orientador de la cinematografía en España. Preside el director general

de Cinematografía y Teatro, señor García Espina; vicepresidente es el secretario general de la misma dirección, y los vocales, el director general de Aduanas, don Gustavo Arrojo; el delegado nacional del Sindicato del Espectáculo, señor Jato, y los señores don Manuel Machado, don Pío García Escudero, fray Mauricio de Begoña, don Francisco Ortiz Muñoz, don Manuel Torres López, don Luis Domínguez de Goya y don Joaquín Soriano Rosset. El vocal del Ministerio de Industria y Comercio, señor Galemena, presidente de la Subcomisión Reguladora de la Cinematografía, excusó su asistencia por hallarse ausente de Madrid. La nueva Junta, bajo la presidencia del subsecretario de Educación Popular, comenzará sus tareas mañana.

García Sanchiz, procesado
CUENCA, 23.—El juez de Primera Instancia e Instrucción ha dictado auto de procesamiento contra don Federico García Sanchiz por la carta publicada en «Ofensiva», por estimar que contiene conceptos injuriosos para el Ayuntamiento de Cuenca. La querrela fué presentada a instancias del Municipio de esta capital. El juez pide quince mil pesetas de fianza para la libertad del señor García Sanchiz.

SAN SEBASTIAN, 23.—Don Federico García Sanchiz, que se encuentra en Cestona, ha recibido diversas comunicaciones de que sus amigos de toda España, según iniciativa de los de Bilbao, han abierto una suscripción de carácter privado con el fin de entregarle la cantidad que se obtenga con destino a la edición de un libro suyo.

Los directores de escuelas graduadas visitan al ministro de Educación Nacional
MADRID, 23.—En el día de hoy, una Comisión de directores de escuelas graduadas y grupos escolares de toda España ha visitado al excelentísimo señor ministro de Educación Nacional para expresarle su agradecimiento por las mejoras otorgadas a su categoría y testimoniarle su inquebrantable adhesión al Caudillo.

Triunfa en Turquía el partido gubernamental
ESTAMBUL, 23.—Los últimos resultados del escrutinio dan al Gobierno 265 puestos de los 465 que componen la totalidad de la Cámara.—(Efe.)

El miembro del Comité de Asun-

tos por el ministro y miembros de la Junta Misional en el salón de actos. El numeroso público que se hallaba congregado tributó a dichas personalidades una calurosa ovación. COMIENZA EL ACTO
Abierto el acto, se interpretó en primer término el himno de la Unión Misional, y seguidamente fueron leídas las conclusiones aprobadas por el Congreso.

El director nacional de Obras Pontificias, monseñor Segarminaga, hizo un brillante bosquejo de las labores del Congreso. Después dirigió una cariñosa salutación a los congresistas el delegado de Portugal, que fué acogido con grandes aplausos.

HABLA EL ARZOBISPO DE BURGOS
A continuación habló el arzobispo de Burgos, agradeciendo su colaboración a las personalidades y congresistas que han asistido a las magnas jornadas misionales, y puso de relieve la importancia del Real Seminario de Misiones Extranjeras de Burgos, por cuya construcción total hizo fervientes votos.

DISCURSO DEL PRIMADO
Por último, el cardenal primado Dr. Pla y Deniel, pronunció un brillante discurso sobre la labor realizada por el Congreso, que calificó de magnífica, y agradeció la presencia del ministro de Asuntos Exteriores, «representación de la digna organización de la España misionera».

COMUNISTAS BAVAROS, DETENIDOS
FRANCOFURTE, 23.—La Policía militar norteamericana ha detenido en Munich a cuatro importantes miembros del partido comunista bávaro, según informa el servicio de información norteamericano en Alemania.

El Cuartel General norteamericano, por mediación de su portavoz oficial, ha anunciado que uno de dichos detenidos, Ludwig Fleker, que es el secretario de Estado del Ministerio del Interior bávaro, ha sido puesto en libertad.—(Efe.)

La Junta Superior de Ordenación Cinematográfica El subsecretario de Educación Popular le dió posesión ayer y hoy comenzará sus tareas

MADRID, 23.—El subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, ha dado posesión, a última hora de la tarde, a la nueva Junta Superior de Ordenación Cinematográfica, creada por orden del Ministerio de Educación Nacional en el «Boletín Oficial del Estado» del pasado día 19. Asistieron todos los miembros del nuevo organismo orientador de la cinematografía en España. Preside el director general

de Cinematografía y Teatro, señor García Espina; vicepresidente es el secretario general de la misma dirección, y los vocales, el director general de Aduanas, don Gustavo Arrojo; el delegado nacional del Sindicato del Espectáculo, señor Jato, y los señores don Manuel Machado, don Pío García Escudero, fray Mauricio de Begoña, don Francisco Ortiz Muñoz, don Manuel Torres López, don Luis Domínguez de Goya y don Joaquín Soriano Rosset. El vocal del Ministerio de Industria y Comercio, señor Galemena, presidente de la Subcomisión Reguladora de la Cinematografía, excusó su asistencia por hallarse ausente de Madrid. La nueva Junta, bajo la presidencia del subsecretario de Educación Popular, comenzará sus tareas mañana.

García Sanchiz, procesado
CUENCA, 23.—El juez de Primera Instancia e Instrucción ha dictado auto de procesamiento contra don Federico García Sanchiz por la carta publicada en «Ofensiva», por estimar que contiene conceptos injuriosos para el Ayuntamiento de Cuenca. La querrela fué presentada a instancias del Municipio de esta capital. El juez pide quince mil pesetas de fianza para la libertad del señor García Sanchiz.

SAN SEBASTIAN, 23.—Don Federico García Sanchiz, que se encuentra en Cestona, ha recibido diversas comunicaciones de que sus amigos de toda España, según iniciativa de los de Bilbao, han abierto una suscripción de carácter privado con el fin de entregarle la cantidad que se obtenga con destino a la edición de un libro suyo.

Los directores de escuelas graduadas visitan al ministro de Educación Nacional
MADRID, 23.—En el día de hoy, una Comisión de directores de escuelas graduadas y grupos escolares de toda España ha visitado al excelentísimo señor ministro de Educación Nacional para expresarle su agradecimiento por las mejoras otorgadas a su categoría y testimoniarle su inquebrantable adhesión al Caudillo.

Triunfa en Turquía el partido gubernamental
ESTAMBUL, 23.—Los últimos resultados del escrutinio dan al Gobierno 265 puestos de los 465 que componen la totalidad de la Cámara.—(Efe.)

El miembro del Comité de Asun-

LOS MINISTROS DEL AIRE Y OBRAS PUBLICAS prosiguen su viaje de inspección por la región gallega

VIGO, 23.— Los ministros del Aire y de Obras Públicas conversaron con los periodistas, antes de abandonar esta ciudad, acerca de los problemas que han estudiado durante su permanencia.

El señor Fernández Ladreda manifestó que los asuntos que se habían planteado en Vigo eran de competencia portuaria y ferroviaria, y que encontraba son de verdadera importancia nacional. Su deseo es que se aceleren la tramitación y los trabajos. Aprobada ya por las Cortes la emisión de cincuenta y cinco millones de pesetas en obligaciones, para atenciones de las obras de los puertos y todos los proyectos pendientes, el ministro manifestó que había recomendado a los técnicos se imprimiera la mayor celeridad a estas obras. El ministro se mostró admirado de la grandiosidad de perspectiva de la zona marítima viguesa y se interesó vivamente por el proyecto del puerto franco, obra ingente y de la mayor trascendencia nacional.

Refiriéndose a la línea ferroviaria de Rande hacia el lugar de emplazamiento de la nueva estación terminal, dijo que se imponía un trabajo urgente y rápido para que ésta quede terminada en el menor espacio de tiempo, encareciendo que las obras deben comenzar antes de que finalice el verano.

Los problemas relativos al aire fueron minuciosamente examinados por el ministro del Aire, quien dijo a los periodistas que Vigo tenía importancia económica y comercial para que disponga de un aeropuerto. De momento —dijo— no se puede llegar a un aeropuerto de carácter intercontinental, dadas las condiciones meteorológicas y topográficas. Las condiciones del aeropuerto de Peixadoz parecen suficientes. Añadió que se estudia la instalación de un aeródromo en La Toja. También manifestó que se imprimirá gran rapidez a la tramitación de las obras del aeropuerto de Peixadoz para que pueda ser habilitado para el tráfico nacional e intercontinental.

Terminó manifestando que en fecha próxima espera poder venir, en vuelo, para inaugurar este aeródromo.

A LA CORUÑA
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 23.—El ministro de Obras Públicas llegará esta noche, procedente de Orense. Desde aquí se trasladará a La Coruña para visitar diversas obras dependientes de su cargo.

ANTE LA "FIESTA DE LA FLOR" La voz de un enfermo de Santa Justa

Hoy no toca desarrollar ni el valor técnico ni literario de la enfermedad. Es la voz que va dirigida a tocar el corazón de los lectores, en ansia de solidaridad en esta cruzada contra el mal.

La gente generalmente, en un egoísmo increíble, se desentiende de los enfermos de este mal. ¿Tuberculosos? ¡Bah! Yo estoy sano, yo trabajo. ¿Qué tengo que ver con esa enfermedad? Y los tuberculosos parecen para él tan ajenos como si fuesen seres de otro planeta. Y no es así. Ese hombre, que hoy se encuentra postrado en una cama, no hace mucho tiempo trabajaba en una fábrica, formaba parte de un hogar. Disminuyeron un día sus fuerzas, empezó a sentirse enfermo, tuvo que abandonar su trabajo: estaba dominado por el mal. Oyó la palabra fatídica y se sintió desfallecer. Aquello era el hogar, la felicidad destruida, la impotencia para combatirla, la muerte segura, al fin.

Pero ese hombre sólo cuenta 30 años; tiene mujer, dos hijos pequeños; tiene que vivir para los suyos; no quiere morir.

Ahora llega a la sala de espera de un dispensario; una enfermera pronuncia su nombre; un médico especialista le ausculta, lo mira por rayos X. Usted, le dice se puede curar. Usted tiene que ingresar en un sanatorio. Cuando vuelve hacia su casa, por virtud

de un dispensario; una enfermera pronuncia su nombre; un médico especialista le ausculta, lo mira por rayos X. Usted, le dice se puede curar. Usted tiene que ingresar en un sanatorio. Cuando vuelve hacia su casa, por virtud

de un dispensario; una enfermera pronuncia su nombre; un médico especialista le ausculta, lo mira por rayos X. Usted, le dice se puede curar. Usted tiene que ingresar en un sanatorio. Cuando vuelve hacia su casa, por virtud

de un dispensario; una enfermera pronuncia su nombre; un médico especialista le ausculta, lo mira por rayos X. Usted, le dice se puede curar. Usted tiene que ingresar en un sanatorio. Cuando vuelve hacia su casa, por virtud

de un dispensario; una enfermera pronuncia su nombre; un médico especialista le ausculta, lo mira por rayos X. Usted, le dice se puede curar. Usted tiene que ingresar en un sanatorio. Cuando vuelve hacia su casa, por virtud

gión Aérea, ha marchado en auto móvil a La Toja, desde donde continuará a La Coruña. También es esperado en la ciudad coruñesa el ministro de Obras Públicas.

EN SANTIAGO
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 23.—Ha llegado, procedente de La Toja, el ministro del Aire, acompañado del subsecretario del Departamento y jefe de la Región Aérea Atlántica. El señor González Gallarza celebró en el palacio arzobispal una cordial entrevista con el arzobispo, doctor Muñiz Pablos.

Por la tarde se trasladó al aeropuerto de Baldecoa, cuyas dependencias examinó detenidamente, y, a continuación, salió en avión con dirección al aeropuerto de Guitiriz (Lugo).

El ministro del Aire es esperado esta noche en Santiago para trasladarse, seguidamente, a La Coruña, donde mañana visitará el aeropuerto, en construcción, de Larcha.

El regreso del ministro a Madrid será el jueves, en avión.

LLEGADA A LA CORUÑA
LA CORUÑA, 23.—A las diez y media de la noche, ha llegado procedente de Lugo, el ministro del Aire, general González Gallarza, acompañado de su séquito.

En el puerto fueron recibidos por el gobernador civil y el alcalde de la ciudad. El ministro y sus acompañantes se trasladaron al hotel, donde el señor Gallarza fué cumplimentado por las autoridades y representaciones.

EL SR. LADREDA EN ORENSE
ORENSE, 23.—Procedente de Pontevedra, llegó a mediados el ministro de Obras Públicas, que fué recibido en el límite de la provincia por el gobernador civil. A su llegada le esperaban el gobernador militar, alcalde y otras autoridades. Le rindió honores una compañía de infantería. El señor Fernández Ladreda visitó las obras del ferrocarril a La Coruña, en construcción.

Después, en un hotel cercano a Pungín, el ministro fué obsequiado con un almuerzo al que asistieron las autoridades. Después continuó su viaje.

A LA CORUÑA
SANTIAGO DE COMPOSTELA, 23.—El ministro de Obras Públicas llegará esta noche, procedente de Orense. Desde aquí se trasladará a La Coruña para visitar diversas obras dependientes de su cargo.

La voz de un enfermo de Santa Justa

obra del médico, en sus ojos brilló la última luz que se extingue: la esperanza.

Sala de recreo del sanatorio. Una enfermera le hace la historia clínica. A su lado van y vienen enfermos, que no lo parecen. Apenas algunos alcanzan los 18 o rebasan los 40 años. Por fin, la cama tan ancha, que puede soportar la recuperación para los suyos y para la colectividad. A su lado, hombres jóvenes, de los pueblos, de la capital, agricultores, artesanos, obreros, ilusiones truncadas, hogares deshechos, tragedias familiares, meses largos han de ser compañeros. La enfermedad es traidora y terrible.

Los seres queridos, necesariamente, han de estar lejos de él. Los afectos, que en otra enfermedad se niegan a nadie, acá están ahorrados, vedados para él. La enfermedad afina sus sentidos, acrecienta su sensibilidad; analiza las cosas con una profundidad desconocida hasta entonces para él. En el sanatorio nada le falta, aunque postrado, tener muchas más cosas, pero observa que se encuentra bastante abandonado de la sociedad. Cuando él, como tributo a la patria, dejó jirones de juventud en frías intemperies, cuando hasta hace muy pocos días rindió a la humanidad el esfuerzo constante de su trabajo honrado, ve ahora que esa sociedad le niega su ayuda, se encoge de hombros y echa la carga sobre una entidad que, ni aun respaldada por los que ostentan el poder, puede dar solución completa a tan complicado problema.

Este enfermo oye o lee de otros países en que las entidades y particulares cooperan en la inmensa lucha, en que los que cayeron víctimas del mal se ven rodeados de una atmósfera cálida de protección y ayuda por parte de sus semejantes, y que aquí se da con mezquindad, en algunos casos hasta cuando una mano femenina se extiende hacia el poderoso en petición de ayuda para el que todo lo necesita.

Y ese enfermo que seguramente se alimenta mal, que trabaja con exceso, piensa que el rico algo le debe y que en el sanatorio podrá disfrutar de muchas cosas con esa generosidad y apago que crea de obligación ineludible y de justicia.